
Oktatási segédanyag



Ha készítenénk egy fi lmet a Tisza-tóról, és levetítenénk egy 50 évvel 
ezelőtt Sarudon vagy Poroszlón élő embernek, valószínűleg azt hinné, 
hogy valamilyen tudományos-fantasztikus fi lmet lát. Egy fél évszázaddal 
ezelőtt épült meg a Kiskörei Vízerőmű. Korábban a Tisza csak egy folyót 
jelentett, ma viszont egy tó is ezt a nevet viseli. Egy tó, amit az ember 
hozott létre, a természet pedig belakta. Így jött létre ez az ember alkotta 
paradicsom.

Ez a fi lm most el is készült. A 85 perces természetfi lm főszereplői a 
tiszavirágok, a bakcsók, a pontyok és megannyi élőlény. Bepillantást 
nyerünk egy szürkegém pár családalapítási nehézségeibe, a 
bébiteknősök életveszélyes és vakmerő tóig tartó kalandjába, 
megfi gyelhetjük a fattyúszerkők és egy réti héja légiháborúját vagy épp 
a busák „kungfu” bemutatóját. Az emberi fajt Ljasuk Dimitry képviseli, 
aki nem csak elmeséli, de meg is éli a Tisza-tavi mindennapokat. A 
képi bemutatásért és rendezésért Szendőfi  Balázs felelt, aki a hazai 
természetfi lmezés elismert alakja.

Az élet, amely a Kiskörei Vízerőmű megépítése nyomán sarjadt valóban 
csoda, a fi lmben néhány ponton paradicsomi állapotnak hat, de ezt 
az állapotot is fenyegeti az emberi tevékenység. A fi lm megmutatja, 
hogy két út áll előttünk: az egyik lehetőséget ad a visszatérésre a 
paradicsomba, a másikat mindenki ismeri.

A Tisza-tó egy bárki számára elérhető vadon. Vízre szállva, kerékpáron 
körbeutazva vagy gyalogosan bejárva is számos kalandot ígér – noha 
sokan nem tudnak róla. Az utóbbi években számos fejlesztés történt a tó 
körül, például épült három kilátó is, amely csak vízi úton közelíthető meg, 
modern, biztonságos kerékpáros híd zárja be a tókört, és több kilométer 
pallóút fut az eddig bejárhatatlan nádas közepén.

Legjobb személyesen megélni a tó változatos élővilágát. A vízi sétányok, 
a Poroszlói Ökocentrum és a Kiskörei Vízerőmű jó célpontja lehet egy 
osztálykirándulásnak. A most elkészült fi lm azonban segít abban, hogy 
a fi ataloknak már legyen előzetesen ismeretük a térség komplex és 
törékeny ökológiai rendszeréről: a növény- és állatvilágról, az emberi 
tevékenység hatásairól. Ezeket mind bemutatja a Tisza-tó, az ember 
alkotta paradicsom című fi lmünk.

A fi lm által felvetett témák megbeszéléséhez és feldolgozásához négy 
különböző oktatási segédanyagot dolgoztunk ki általános iskolás és 
középiskolás diákok számára. Azok számára is szeretnénk segíteni a 
térség megismerését, akik a fi lmet még nem látták.



A Tisza évezredek óta kanyarog az Alföldön. Mióta az ember is 
megjelent a partján, próbálja a szolgálatába állítani a szőke folyót. 
Vizét issza, öntöz vele, felszabdalta és kiegyenesítette. Ötven éve pedig 
megállította, hogy egy nagy víztározót csináljon belőle. Akkor még 
nem tudta, hogy műve az ősi Tisza világát csalja elő. A folyó kiengedett 
vizének köszönhetően egy különleges élőhely keletkezett. Az ember 
építette, a természet belakta. Így jött létre az ember alkotta paradicsom: 
a Tisza-tó. 

A fi lm mesélője, Ljasuk Dimitry kézen fogja a nézőt, és mind a négy 
évszakot átívelve bemutatja, hogy az évtizedek során mivé lett ez a 
különleges hely.

A Tisza-tó, az ember alkotta paradicsom című dokumentumfi lmhez 
készült oktatási segédanyag videókkal, prezentációkkal, csoportos 
feladatokkal innen tölthető le �

https://aktivmagyarorszag.hu/tisza-to-az-ember-alkotta-paradicsom-oktatasi-segedanyag/


